
 
                              

COMUNE  DI  MONTEVAGO 
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PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNAL E 

DEL 14/01/2015 
 
 
L'anno duemilaquindiciil giorno quattordici del mese di Gennaio alle ore 18:15, 
presso questa Sede Municipale, a seguito di convocazione disposta nei modi di legge in 
sessione urgente in seduta Pubblica,  si è riunito il Consiglio Comunale, per procedere 
alla trattazione degli argomenti iscritti al seguente Ordine del Giorno: 
 
 
Num Oggetto 

 
 
1 

Ufficio:  PRES. CONSIGLIO 
 
Nomina scrutatori ed approvazione processo verbale della seduta di Consiglio 
del 14.11.2014 

 
 
2 

Ufficio:  PRES. CONSIGLIO 
 
Approvazione processo verbale della seduta del Consiglio del 29.11.2014. 

 
 
3 

Ufficio:  SERVIZI TECNICI 
 
Approvazione convenzione per la Costituzione della Centrale Unica di 
Committenza. 

 
 
4 

Ufficio:  SERVIZI TECNICI 
 
Commissione di cui all'art. 5 Legge 178/76: Sostituzione componente 
 

 
5 

 
Comunicazione Organi Istituzionali 
 
 

 
 
Assume la PRESIDENZA il Signor GIUSEPPE ARCURI, in qualità di PRESIDENTE 
DEL CONSIGLIO, assistito dal SEGRETARIO COMUNALE Dr. ALFONSO 
SABELLA. 
 
Dei Signori Consiglieri assegnati a questo Comune e in carica, risultano presenti: 
 



 

 

ABATE CATERINA P SANTANNERA FRANCESCO P 
ACCIDENTI VINCENZO P CATALANO FRANCESCO P 
ARCURI GIUSEPPE P MAUCERI ANTONINO  A 
BATTAGLIA GIUSEPPE P MONTELEONE MARIA TERESA P 
CUTRERA GIOVANNI A PIAZZA ANTONINO P 
GIAMBALVO MICHELE P SALADINO VITO P 
GULOTTA ANGELA P SORPRENDENTE GIUSEPPE A 
IPPOLITO NUNZIO P   

 
P= Presente 
A= Assente 
 
Ne risultano presenti n. 12 e assenti 3 Consigliere ( Cutrera, Mauceri e Sorprendente). 
 
IL PRESIDENTE , aperti i lavori invita il Consiglio ad osservare un minuto di silenzio 
in memoria dei caduti a causa del terremoto del 1968. 
Indi il Consiglio, in piedi ed assoluto silenzio, si raccoglie per quanti sono stati vittime 
del terremoto. 
In seguito, nominati scrutatori i Consiglieri Battaglia, Accidenti e Piazza, introduce il 1° 
punto all’O.d.G. avente ad oggetto: “Nomina scrutatori ed approvazione processo 
verbale della seduta di Consiglio del 14.11.2014”. 
 
Il Capogruppo Monteleone, chiede che la parola inattiva di cui alla pag. 2, del 
processo verbale, così come da allegato, sia rettificata con la parola “attivata”. 
 
Si da atto che entrano i Consiglieri Mauceri e Sorprendente. 
 
ABATE CATERINA P SANTANNERA FRANCESCO P 
ACCIDENTI VINCENZO P CATALANO FRANCESCO P 
ARCURI GIUSEPPE P MAUCERI ANTONINO  P 
BATTAGLIA GIUSEPPE P MONTELEONE MARIA TERESA P 
CUTRERA GIOVANNI A PIAZZA ANTONINO P 
GIAMBALVO MICHELE P SALADINO VITO P 
GULOTTA ANGELA P SORPRENDENTE GIUSEPPE P 
IPPOLITO NUNZIO P   

 
P= Presente 
A= Assente 
 
Risultano presenti 14 Consiglieri ed assente 1 (Cutrera). 
 
I Consiglieri Abate, Piazza, Catalano e Sorprendente dichiarano di astenersi dalla 
votazione perché assenti nella seduta di cui al processo verbale oggetto di approvazione. 
 
IL PRESIDENTE , eseguita la votazione, previa dichiarazione favorevole dei rispettivi 
Capigruppo, dichiara Approvato il processo verbale della seduta del 14.11.2014 con 
voti favorevoli 10 e 4 astenuti.( Abate, Piazza, Catalano e Sorprendente). 
 
IL PRESIDENTE , introduce il 2° punto all’O.d.G. avente ad oggetto: “Approvazione 
processo verbale della seduta del Consiglio del 29.11.2014”. 



 

 

I Consiglieri Catalano, Piazza, Sorprendente e Battaglia intervengono dichiarando 
di astenersi dalla votazione in quanto assenti. 
 
IL PRESIDENTE , sentite le dichiarazioni di voto dei rispettivi Capigruppo, pone a 
votazione l’argomento che dichiara Approvato con voti favorevoli 10 e 4 astenuti. 
 
IL PRESIDENTE , introdotto il 3° punto all’O.d.G. avente ad oggetto: “Approvazione 
convenzione per la Costituzione della Centrale Unica di Committenza”, invita il 
Dirigente dell’U.T.C. a relazionare la proposta a firma del Sindaco. 
 
L’Arch. G. Neri,  Responsabile del Settore Tecnico, riassume i contenuti della proposta 
spiegando i richiami dei singoli articoli della convenzione, nonché il dettato legislativo 
che pone l’obbligo del ricorso alla Centrale di Committenza per l’affidamento di 
forniture e servizi con decorrenza dall’1.1.2015 e per l’affidamento di appalti pubblici 
con decorrenza dall’ 1.7.2015. 
 
Il Capogruppo Monteleone, sottolinea l’iter conclusivo della Centrale di Committenza 
che si è dovuto rallentare per l’adesione del Comune di Caltabellotta all’Unione dei 
Comuni “Terre Sicane”. Assicura, comunque, che domani sarà avviata la procedura di 
convocazione del Consiglio dell’Unione al fine di concludere l’iter approvativo della 
convenzione disciplinante la Centrale di Committenza con la riserva che altri Comuni 
possano aderire in fase successiva. Conclude che la procedura sarà celerissima. 
 
Il Capogruppo Mauceri, chiede chiarimenti in merito al responsabile e al personale 
amministrativo della C.U.C. 
 
L’Arch. G. Neri,  chiarisce che sarà designato un responsabile affiancato da personale 
del Comune. 
 
Il Capogruppo Monteleone, osserva che per il personale distaccato il Sindaco possa 
avvalersi delle migliori competenze e professionalità al fine di assicurare l’espletamento 
delle funzioni correlate. 
 
Il Consigliere Catalano, chiede chiarimenti in esito all’art. 6 per quanto concerne le 
eventuali consulenze.  
 
Il Segretario Comunale, dott. A. Sabella, riferisce che per disposto di Legge i 
procedimenti di gara non possono essere affidati a terzi estranei alla Pubblica 
Amministrazione e che pertanto la norma va letta come riferimento a possibili supporti 
consulenziali. 
 
IL PRESIDENTE , chiusa la discussione e sentite le dichiarazione di voto favorevole 
dei rispettivi Capigruppo, pone a votazione l’argomento che dichiara Approvato con 
voti favorevoli 13 e 1 astenuto (Catalano). 
 
IL PRESIDENTE , introdotto il 4° punto all’O.d.G. avente ad oggetto:        
 “  Commissione di cui all'art. 5 Legge 178/76: Sostituzione componente”, riferisce 
che occorre sostituire il componente di maggioranza che ha rassegnato le dimissioni. 
 
Il Capogruppo Mauceri, a nome del gruppo “Montevago per lo sviluppo e la legalità” 
dichiara che i componenti, per correttezza e lealtà, si asterranno dalla votazione. 



 

 

 
Il Capogruppo Monteleone, a nome del gruppo “Uniti per Montevago”, comunica 
l’astensione. 
 
IL PRESIDENTE , distribuite e raccolte le schede con l’assistenza degli scrutatori 
nominati in principio di seduta, accerta il seguente esito:  
 
Presenti    14 
Votanti      8 
Astenuti    6 
 
Battaglia Giuseppe   voti  7   --- Schede bianche  1 
 
Pertanto, proclama eletto il Consigliere Battaglia Giuseppe, componente della 
Commissione di cui all’art. 5 della Legge 178/1976. 
 
Il Capogruppo Ippolito, chiede che la presente delibera sia dichiarata immediatamente 
esecutiva. 
 
IL PRESIDENTE , posta ai voti la proposta, la dichiara Accolta con voti favorevoli 8 e 
6 astenuti ( Mauceri, Piazza, Catalano, Saladino, Monteleone e Sorprendente). 
 
IL PRESIDENTE , introdotto il 5° punto all’O.d.G. avente ad oggetto: 
“Comunicazione Organi Istituzionali”, cede la parola al Sindaco. 
 
IL SINDACO, informa il Consiglio di essersi recato a Roma per una Assemblea dei 
Sindaci delle “Città del Vino” per discutere la tassazione IMU sui terreni agricoli.  
Indi fa riserva di ulteriore comunicazione nella prossima seduta atteso che per la 
ricorrenza dell’Anniversario del terremoto è previsto un incontro con la RAI e 
l’inaugurazione del monumento – scultura dedicato alle vittime del terremoto. 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto 
 
 
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
Giuseppe ARCURI 

 
 
 
IL CONSIGLIERE ANZIANO                               IL SEGRETARIO COMUNALE 
      Vincenzo ACCIDENTI                                                Dott. Alfonso SABELLA 
 
 
 
La firma autografa e' omessa ai sensi dell'art.3 del decreto legislativo n.39/1993 e sostituita 
dall'indicazione a stampa del nominativo del soggetto responsabile sul documento prodotto dal sistema. 
 
 


